

ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ ΠΡΟΣ «ΤΟ ΒΗΜΑ»

Αθήνα, (πάλαι ποτέ)
χαρά της γης...

Από τον κ. Σπύρο Γιακουμάκη

Δημοτικές εκλογές πλησιάζουν και οι δύο βασικοί μονομάχοι ακονίζουν ήδη τα ξίφη τους. Συναγωνίζονται και διαγκωνίζονται αγχωμένοι ποιος θα προλάβει πρώτος να εντάξει στο συνδυασμό του πικρά ονόματα από το χώρο του αθλητισμού, του μόντελινγκ, της τηλεόρασης και δε συμμαζεύεται. Λες και όλοι αυτοί έχουν ιδέα από τοπική αυτοδιοίκηση. Ο εἰς εκ των δύο υποψηφίων μάλιστα προσδιόρισε εσχάτως ως μείζον πρόβλημα της πρωτεύουσας τις διαδηλώσεις! Ο «πραπωριανός» με τους πάντα πρόθυμους (για Εύλο) «πραίτωρες» ανταποκρίθηκε ασμένως και έστειλε απανταχούσα. Περιορισθείτε εἰς μίαν μόνον λωρίδα κυκλοφορίας! Αλήθεια, γιατί δε μας λέει επιτέλους ο (πολύς) κ. Πολύδωρας ποιοι κρύβονται πίσω από τις κουκούλες; Ποιοι είναι αυτοί οι απαίσιοι που καταστρέφουν το βίος των ανθρώπων; Ναι, αυτοί οι τσογλανοφασίστες. Ποιος θα έπρεπε να τους συλλάβει δηλαδή; Οι διαδηλωτές μήπως; Διότι η εικόνα που βλέπουμε πάντα στους δρόμους είναι αυτών να αλωνίζουν ανενόχλητοι, να σπάνε και να καταστρέφουν αδιακρίτως και την αστυνομία να χτυπά με μανία τους διαδηλωτές! Δεν τους γνωρίζει ο κ. υπουργός; Είναι ποτέ δυνατόν; Κρίμα στα αρχαία ελληνικά του... Και η Αθήνα μας; Δύο πάρκα έχει όλα κι όλα, κι αυτά σε άθλια τριτοκοσμικά χάλια. Κι όμως. Έργο έγινε τα τελευταία 20 χρόνια και μάλιστα τα σοβαρό. Δέντρο Χριστουγέννων στο Σύνταγμα με λαμπρόνια που ανάβουν με μοχλό δυναμίτη, καρουσέλ, σιντριβάνια από μάρμαρο νεκροταφείου, ληστρικά παρκόμετρα, καγκελάκια κίτσ... Αυτά πού τα βάζεις; Και ο Μπένης; Μήπως αυτός τα αυγάτισε τα πάρκα; Σάμπως αντιτάχθηκε στην αντιπαροχή; Αναπαλάισσε μήπως ερειπωμένα, ετοιμόρροπα, νεοκλασικά κτίσματα; Εκλείσε το ιστορικό κέντρο στα ΙΧ; Οχι. Ασφαλώς και όχι! Διότι απλούστατα οι εκπρόσωποι και των δύο κομμάτων εξουσίας ερίζουν πάντα για τα ελάχιστα ή τα άσχετα και ποτέ, για ποτέ για τα μείζονα. Αλήθεια, θα μας πουν επιτέλους οι κύριοι Σκανδαλίδης και Κακλαμάνης τη θέση τους σχετικά με τις γενναίες επεκτάσεις του τραμ στο κέντρο της Αθήνας που θα δώσουν ανάσα ζωής σε μία πόλη-θάλαμο αερίων; Για την πεζοδρόμηση της Πανεπιστημίου από το Σύνταγμα ως την Ομόνοια με μόνα τροχοφόρα το τραμ ανάμεσα σε αλέες από φουντωμένα δέντρα, τα ποδήλατα και τα παιδικά καροτσάκια που σπρώχνουν ακούραστα οι μανάδες; Για ένα νέο κυκλοφοριακό χάρτη της πρωτεύουσας με μονοδρομήσεις βασικών οδικών αρτηριών και το τραμ σε περιοπτη θέση κατά μήκος αυτών ανάμεσα σε πυκνούς θύλακες πρασίνου; Για το δραστικό περιορισμό του ζωτικού χώρου του ΙΧ; Για ριζική αναδιάρθρωση των μέσων μη σταθερής τροχιάς ώστε να χρησιμοποιούν ως τροφοδότες του τραμ, του οποίου η προ-

Ο Περιφερειάρχης Δυτ. Ελλάδος απαντά

Από τον κ. Παναγιώτη Καββαδά

Επειδή θεωρώ ότι με αδικεί πολύ το δημοσίευσή σας στο «Κυριακάτικο Βήμα» στις 13.8.06 στο οποίο αναφέρονται διάφορες κραυγαλέες ανακρίβειες, θα ήθελα να δημοσιεύσετε μια συνοπτική απάντησή μου, στον ίδιο χώρο (ίδια σελίδα), στην κυριακάτικη έκδοσή σας.
1. Δημόσιες σχέσεις, όπως υπονοεί το ρεπορτάζ, δεν κάνω, κάτι που το γνωρίζει όλη η Πάτρα καθώς και ολόκληρη η Περιφέρεια. Αλλιώς δε μου το επιτρέπει η απασχόλησή μου στην ΠΔΕ που είναι από τις 7 π.μ. έως τις 11 μ.μ.
2. Βίλα στη Λυγιά Λευκάδος δεν έχω. Ένα σπίτι που είχα στη Νικιάνα, κάπκε, μετά από εμπρησμό πριν από πολλά χρόνια και τώρα έχει απομείνει μόνο το κτήμα μου. Στο κτήμα, στις 15 Αυγούστου που εορτάζω, δέχομαι τους φίλους μου.
3. Δεν μου έχει παραπονεί κανένας βουλευτής για έλλειψη συνεργασίας και μάλιστα διατηρώ άριστες σχέσεις με όλους καθώς και με τους εκλεγμένους τοπικούς

φορείς (Νομάρχες, Δημάρχους κτλ.).

4. Το έργο της διπλής σιδηροδρομικής γραμμής αποτελεί αίτημα χρόνων όλων των κατοίκων της Αχαΐας και η υπογραφή των απαλλοτριώσεων ήταν υποχρέωσή μου.

5. Η Περιφέρεια διατηρεί γραφείο στις Βρυελλές, αλλά όπως προανέφερα, οι πολλαπλές ανειλημμένες υποχρεώσεις μου δεν καθιστούν δυνατόν τις συχνές επισκέψεις μου. Από την ανάληψη των καθηκόντων μου το έχω επισκεφτεί δύο φορές.

6. Δεν έχω κάνει ποτέ Δημοσκοπήση που να με αφορά. Μου αρκεί η πολύ θετική αποδοχή που εισπράττω καθημερινά όπου και εάν βρίσκομαι στην Περιφέρεια. Πάντως η Περιφέρεια δεν έχει «πληρώσει» καμία δημοσκοπήση. Πρέπει να ενημερωθείτε και από την αντίδραση του τοπικού τύπου όλων των «αποχρώσεων» στο δημοσίευσή σας.

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΑΒΒΑΔΑΣ

ΓΓ Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος

τεραιότητα θα είναι απόλυτη σε όλες ανεξαιρέτως τις διασταυρώσεις; Αυτά είναι τα μείζονα, κύριοι! Θέλουμε επιτέλους να ζήσουμε σαν άνθρωποι σ' αυτή την πάλα ποτέ πανέμορφη πόλη, που κατάντησε αβίωτη για μας και τα παιδιά μας. Ή μήπως επιμελώς κρύβεστε τώρα πίσω από το παραπέτο μιας ανούσιας κοκορομαχίας για να μας προκύψετε κατόπιν εορτής... Αγραπδαίοι;

ΣΠΥΡΟΣ ΓΙΑΚΟΥΜΑΚΗΣ

Επ. Καθηγητής ΕΜΠ

Ενημέρωση εκπαιδευτικών

Από τον κ. Δημήτριο Φαρμάκη

Θερμά συγχαρητήρια για την ποιότητα του περιοχόμενου της εφημερίδας σας και ιδιαίτερα για την προσφορά της βιβλιοθήκης των αρχαίων συγγραφέων. Μου προκάλεσε όμως κατάπληξη το γεγονός ότι, όπως διάβασα στο δημοσίευμα της δημοσιογράφου κυρίας Μ. Παπαμαθαίου, οι εκπαιδευτικοί στη χώρα μας «αγνοούν τα βιβλία που θα διδάξουν». Δεν είμαι εκπαιδευτικός, αλλά είχα τη χαρά εδώ και αρκετούς μήνες να «κατεβάσω» από το Διαδίκτυο και συγκεκριμένα από την ιστοσελίδα του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου τα καινούργια βιβλία του γυμνασίου για τον μαθητή, αλλά και τα αντίστοιχα βιβλία για τον καθηγητή, και με ενδιαφέρον διάβασα αρκετές σελίδες τους. Αναρωτιέμαι γιατί δεν είχε την ίδια δυνατότητα με εμένα και κάθε εκπαιδευτικός, πριν από την ημέρα του σεμιναρίου για το περιεχόμενο των νέων βιβλίων. Καθώς η σύζυγός μου είναι εκπαιδευτικός, θυμάμαι ότι τα βιβλία στην ηλεκτρονική τους μορφή υπήρχαν στο Διαδίκτυο πολύ πριν από τη συγκεκριμένη ημερομηνία του σεμιναρίου.

Παρακολουθώ με αμείωτο ενδιαφέρον τη συζήτηση που γίνεται στην έγκριτη εφημερίδα σας για τα θέματα της Παιδείας που αφορούν όλους μας και θεωρώ ότι αυτή αποτελεί πολύ σημαντική συμβολή για την πρόοδο του τόπου μας. Μου προκαλούν όμως θλίψη οι απόψεις «εκπαιδευτικών» που βρίσκουν κάθε είδους δι-

καιολογία για να παραμένουν ουσιαστικά «αναλφάβητοι», αρνούμενοι να χρησιμοποιήσουν το Διαδίκτυο για την εκπλήρωση των καθηκόντων τους.

Η συντριπτική πλειονότητα των εκπαιδευτικών είναι και εργατικοί και φιλομαθείς. Μοχθούν καθημερινά για τη μόρφωση των παιδιών μας. Απορώ πώς ακόμη εκλέγονται τόσο φυγόπονοι εκπρόσωποι στην ΟΛΜΕ, οι οποίοι ισχυρίζονται ότι δεν είχαν τη δυνατότητα να «μελετήσουν τα νέα βιβλία τουλάχιστον τέσσερις μήνες πριν από την έναρξη του σχολικού έτους», ενώ οποιοσδήποτε πολίτης αυτής της χώρας, αλλά και κάθε Έλληνας και Ελληνίδα που ζει στο εξωτερικό, είχε αυτή τη δυνατότητα; Στη σύγχρονη εποχή δεν νοείται να εργάζεται ένας επιστήμονας χωρίς να ενημερώνεται από το Διαδίκτυο πάνω στα θέματα της ειδικότητάς του. Ας γυρίσουμε σελίδα. Η εποχή έχει αλλάξει...

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΦΑΡΜΑΚΗΣ

Ιατρός, Θεσσαλονίκη

Δύο σταθμά στις φυλακές της Λάρισας

Είμαστε κρατούμενοι των Δικαστικών Φυλακών Λάρισας για διάφορα αδικήματα, που εν προκειμένω δεν μας αφορούν.

Διατηρούμε την ανωνυμία μας, παρ' ότι είμαστε απόλυτα βέβαιοι πως θα την τηρούσατε με θρησκευτική ευλάβεια, αν σας το ζητούσαμε.

Όμως το θέμα που σας καταγγέλλουμε δεν έχει σχέση με τα ονόματά μας, αλλά αφορά την ταλαιπωρία και την άνευ λόγου επίδειξη αντικοινωνικότητας, λόγω της άγνοιας και πολλές φορές ανεπάρκειας και συνεπεία αυτών παράλογης συμπεριφοράς, των κρατουμένων στις ελληνικές φυλακές σε βάρος του συνόλου των κρατουμένων της χώρας, εκμεταλλευόμενοι την ανυπαρξία φωνής τους.

Και εξηγήμαστε: Η εφημερίδα σας «Το Βήμα της Κυριακής» έχει δώσει εδώ και τέσσερις-πέντε εβδομάδες μια προσφορά προς τους αναγνώστες της, που αφορά τον δωρε-

άν χρόνο ομιλίας εκατό ωρών, ουσιαστικά τη μετατροπή των υπεραστικών συνομιλιών σε αστικές από πλευράς κόστους τηλεφωνήματος. Αυτό το δώρο, ουσιαστικά της σύγχρονης τηλεφωνίας και του Internet, είναι πράγμα απαγορευμένο στις ελληνικές φυλακές. Κάποιοι από τη διοίκηση των Φυλακών Λάρισας, με μια ενέργεια που αφενός μεν βλάπτει την τσέπη των κρατουμένων, που θα ήθελαν να κάνουν χρήση της προσφοράς της εφημερίδας σας, αφετέρου προσβάλλει την εφημερίδα σας δεδομένου ότι η προσφορά σας διαφημίζεται στην πρώτη σελίδα, αυθαίρετα αφαιρούν το κουπόνι από το «ΒΗΜΑgazine»!

Προσπαθήσαμε να καταλάβουμε σε τι θα μπορούσε να βλάψει το σωφρονιστικό σύστημα η διευκόλυνση αυτή, που επιπρέπει στον ούτως ή άλλως οικονομικά εξασθενωμένο κρατούμενο των ελληνικών φυλακών, ο οποίος ως επί το πλείστον είναι μακριά από την οικογένειά του, να πληρώνει μικρότερα ποσά για τα υπεραστικά του τηλέφωνα.

Και ασ μη δικαιολογηθούν οι εγκέφαλοι της καταπίεσης της πληροφόρησης ότι θέλουν τους κρατούμενους να μιλούν μόνο για 20 ευρώ την εβδομάδα, ώστε να ικανοποιούνται όλοι οι κρατούμενοι, γιατί χρησιμοποιούν δύο μέτρα και δύο σταθμά.

Οι ημέτεροι της περιοχής Λάρισας μιλούν με τις ώρες για 20 ευρώ, οι άλλοι όμως ως Εοδέψουν γρήγορα τα λεφτά τους, για να αδειάσουν και τα τηλέφωνα για τους «δικούς μας»!

Και έρχεται τώρα «Το Βήμα» να τους εξομιάσει με τους «δικούς μας»; Αυτό φαίνεται πως πάει πολύ!

Επειδή λοιπόν δεν βρήκαμε να καταργείται κανένα πλεονέκτημα του αυταρχικού καθεστώτος των Φυλακών Λάρισας, παρακαλούμε να ρωτήσετε εσείς με τη δύναμη που έχετε, είτε ερχόμενοι σε απευθείας επαφή με τους αρμόδιους φωστήρες, απολιθώματα της λίθινης εποχής, είτε εξαναγκάζοντάς τους σε απάντηση μέσω της δημοσίευσής της επιστολής μας.

Απλά για να αποκατασταθεί η αδι-

κία και να μην αυθαιρετεί ο κάθε άσχετος υπάλληλος, που είναι εντεταλμένος να ασκεί έλεγχο χωρίς να έχει τις γνώσεις.

ΚΡΑΤΟΥΜΕΝΟΙ Α' ΠΠΕΡΥΓΑΣ
ΦΥΛΑΚΩΝ ΛΑΡΙΣΑΣ

Ένα απλό καθημερινό οδοιπορικό

Από τον κ. Χρήστο Πανοπούλο

Ανάμεσα από... σεντόνια στον πεζόδρομο του Πανεπιστημίου και... καρέκλες στον πεζόδρομο Κοραή.

● Ο πεζόδρομος Κοραή ανακατασκευάστηκε τρεις φορές(!), ώστε «να αποκτήσει η Αθήνα ανθρώπινο πρόσωπο» (κατά δηλώσεως...), το οποίο εκμεταλλεύονται με άνεση οι δύο καφετέριες που άνοιξαν... τυχαία!

● Στους πεζόδρομους Πανεπιστημίου - Ακαδημίας - Σίνα, έγχρωμοι «συμπατριώτες μας» απλώνουν σεντόνια με μπικμπικία, ίσως σε μια προσπάθεια σύσφιξης των πολιτισμών ιθαγενών και αποίκων.

● Σε διπλανά στενά της Ερμού, οι «ειδικευμένοι» δημοτικοί φύλακες κάνουν ότι κυνηγούν – ανά ορισμένη ώρα – άλλους έγχρωμους «συμπατριώτες μας» με τα ίδια μπικμπικία.

Πώς γίνεται, κύριε Μπαμπινιώτη, να υπάρχουν στην αυλή σας αυτές οι αθλιότητες και εσείς να κοιτάτε αλλού; Από πού περνάτε εσείς; Έχετε καταλάβει τη ιστορία και βαρύ πολιτιστικό φορτίο αναλάβετε, ως πρύτανης του Πανεπιστημίου (μας!), ανάμεσα σε τρία μεγάλα της τέχνης και ιστορίας;

Πώς μπορείτε, κύριοι ακαδημαϊκοί, να θελοτυφλείτε και να δέχεστε μπροστά στην Ακαδημία (μας!) να τοποθετούνται... αγελάδες τέχνης;

Πώς μπορείτε, κύριε νέε δήμαρχε της Αθήνας, να δηλώνετε με χάρη ότι... «θα συνεχίσετε το έργο που σχεδίασε η προκάτοχός σας»; Δηλαδή μέχρι τον Σεπτέμβριο θα βάλετε κι άλλες καφετέριες στον πεζόδρομο της Κοραή; Μήπως σας εμποδίζουν και τα παγκάκια; Ξηλώστε τα!

Γιατί κάθε πλατεία και κήπος εκκλησίας – που κοστίζει, μόνον σε όσους φορολογούνται – πρέπει να καλύπτεται με καρέδες και μπριζόλες; Οποιος θέλει να κάνει μπίζνα να έχει προβλέψει πού και πώς θα εγκατασταθεί. Οχι στου κασιδιάρη το κεφάλι, ελέω κάποιον αναξιόπιστων, που προεκλογικά κλαίνε για τη περιβάλλον και την ποιότητα ζωής.

Προτείνω λοιπόν εν όψει δημοτικών εκλογών:

1. Να υπάρχει ρίτρα (όχι «πολιτική δέσμευση» και αερολογίες) σε όποιον εκλέγεται και δεν ακολουθεί τις δηλώσεις του.

2. Κάθε υποψήφιος δημοτικός άρχοντας να διαμένει υποχρεωτικά στον συγκεκριμένο δήμο τουλάχιστον πέντε χρόνια, ώστε να ξέρει για τι μιλάει!

Απλά πράγματα, διάφανα και δίκαια. Δεν είναι κι άσχημο να γίνει μια ομοσπονδία – ανάμεσα στις χιλιάδες στην Ελλάδα – που να καλύπτει τους φορολογούμενους και τους δημότες (τότε θα κλαίνε όλοι οι άλλοι...).

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΝΟΠΟΥΛΟΣ

Αθήνα

Από την κυρία Ελένη Ψαραύτη

Στο «Βήμα» της 30ής Ιουλίου 2006 δημοσιεύσατε διάφορα ιστορικά στοιχεία για την Εμπορική Τράπεζα με τίτλο «Η ιστορία της Εμπορικής». Από το σαράφικο του Εμπεδοκλέους στον κολοσσό του Ανδρεάδη». Πράγματι αναφέρεστε στον ιδρυτή της Εμπορικής Τράπεζας, τον Εμπεδοκλή, και εν συνέχεια στους μεταγενέστερους και στην εξέλιξη της τραπέζης αυτής. Πάρα πολύ με ξένισε το γεγονός ότι ουδόλως αναφερθήκατε σε ένα από τα κυριότερα στελέχη της τραπέζης, τον Δημήτριο Ψαραύτη. Διευθυντή επί σειράν ετών και Γενικό Επιθεωρητή της τραπέζης, Διευθύ-

Ένας στυλοβάτης της Εμπορικής

νοντα Σύμβουλο του «Φοίνικος», ο οποίος είναι στη φωτογραφία που δημοσιεύσατε δεξιά του Ανδρεάδη στα εγκαίνια της στοάς Πάππου. Αναφέρεστε στη φωτογραφία «Ο Στρατής Ανδρεάδης τοποθετεί τον θεμέλιο λίθο της νέας πτέρυγας στοάς Πάππου παρουσία στελεχών της τραπέζης», αοριστως. Γιατί; Επειδή είμαι κόρη του Δημητρίου Ψαραύτη και κατέχω οκτώ τόμους χειρόγραφους με τα απομνημονεύματά του, μέσα στα οποία συνυπάρχει η ιστορία της Εμπορικής Τραπέζης εκ

παραλλήλου με την ιστορία της Ελλάδος όπου αναφέρονται πολλές προσωπικότητες της εποχής, γνωρίζω ότι υπήρξε ο Στυλοβάτης της τραπέζης. Από ηλικίας 20 ετών προσελήφθη στην Τράπεζα Εμπεδοκλέους και σε ηλικία 28 ετών έγινε Διευθυντής. Αν ρίξετε μια ματιά στα αρχεία της τραπέζης θα δείτε στους Ιστολογισμούς τρία ονόματα. Το τρίτο είναι το δικό του (ο Διευθυντής Δημήτριος Ψαραύτης). Εφτασε σε ηλικία 74 ετών επί Ανδρεάδη. Εώσε την τράπεζα κυριολεκτικά από πολλές αντι-

ξοότητες, όπως τους Γερμανούς και πολλούς εκθρούς της ομαλότητας και της προόδου. Ο λόγος του στα Διοικητικά Συμβούλια είχε τη μεγαλύτερη βαρύτητα και ήταν πάντοτε δική του η τελευταία λέξη. Διάβασα στο άρθρο σας πληθώρα ονομάτων αγνώστων, αυτών που επακολούθησαν ιδιαίτερα μετά την κρατικοποίηση του ομίλου. Τον θαύμαζαν και τον εκτιμούσαν όλοι οι επιφανείς της εποχής. Εφόσον δημοσιεύσατε φωτογραφία του Ανδρεάδη και είναι στο πλευρό του, γιατί δεν αναφέρετε το όνομά του;

ΕΛΕΝΗ ΨΑΡΑΥΤΗ

Κολωνάκι